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NOTE
Sur les valeurs que prennent les racines des équations du 3¢ et A° degré

lorsque le coefficient du premier terme est nul
(voir tome 1V, p. 382);
Pae M. FAURE,

Officier d’artillerie.

La méthode que j’indique ici est celle que I'on suit or-
dinairement pour le second degré. Je suppose que le lec-
teur a sous les yeux I'article d’Eisenstein ot il traite de la
résolution générale des équations des quatre premiers
degrés (tome VIII, page 110).

1. L’équation générale du troisiéme degré

’ ax* + 3bx* 4+ 3cx +d—=o

donne
r=$[-—b+ V(=) + $(8)],
I=§[—b + pb(a) + Y81
x:—;—[—b—i—{”’l’(“)"“ P‘!’(ﬁ)]'

On a d’ailleurs , d’apres Particle cité,

| S
o= —b +-;a”(c)-——ad+36c‘];
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nous écrirons simplement

a=— b*+ k;
k contient ainsi a en facteur. On aura alors
k
Pla)=— b gt

en ne prenant que les deux premiers termes de la racine
cubique de «, tous les autres termes contenant au moins
le facteur a*.

On a de méme

l

B =—b+ 55+

Remplacant dans les expressions de x, on trouve

k4K
[—3b+ 357 +...],

=;[— (4 + p) -+ 57 (hp +’f’9’)+~-]’

3%
1 1
x:;[—b(‘+P+Pz)+3—b,(/'f”+"'?)+“']:

ayant égard a la valeur de p, qui est 'une des racines cu~
biques imaginaires de 'unité, supprimant le facteur a et
faisant ensuite @ == o0, on trouve facilement que les va-
leurs précédentes se réduisent a

r=x,
x = Gl-b[w 3c+g¢(gc? — 12bd)}, _

x= E;l“b[“‘ 3¢ — g (ge® — 12bd));

les deux derniéres sont les racines de I'éguation du se-
cond degré,
3ba +3cx+d=o0.

2. Je prends maintenant I'équation générale du qua-
13.



(1196 )
triéme degré

ax' + 4ba’ 4 6cx? + fdzx + e = o;
elle donne

x:é[— b+ 9(y) +9(8)+9(e)],

2= ol=b +e(n) —o(d) — ()],

= [—b—g(y) +9(3) — ¢(c)],

]

w= = b—g(y) —9(8)+ g(e)],

a

avec

p=b—actal g(t) + $(x)] =6 —ac+ 4,
S::b’—-ac—}—-;-a[p?(l;)+p’al:(n)]:b‘——ac+/l’,
::b‘-—-ac+éa[p"q(§)+ pp(n)] = b* — ae + A".

Je prends les racines carrées de ces quantités et je re-

marque que le produit ¢ (y) ¢ (¢) o (¢) devant étre égal &
— b -—~la’d+§-abc,
2 2

il est nécessaire de prendre pour deux des radicaux ¢ (y)
et ¢ (¢), par exemple, le signe + et le signe contraire

pour ¢ (¢). De la
g = b+o5(k—ac+...),
$(8)= b+ (K—ac+...),
o) =—b——5 (K —ac+...).

Les termes omis contiennent au moins le facteur «?. On
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a donc, pour la premiére des valeurs de x,

11 ,
x:;[2—b(l‘+k'—k’—ac)+...];

mais

K — K =2 aly (@) (=) () (1= p )]
= —a [y (1) +p(n)],

d’on, en supprimant un facteur a et faisant ensuite
a =0,

r:;l—b —c—p (%) —pd(m),

en indiquant par &, et n, ce que deviennent ¢ et »n lors-
qu'on y fait @ = o.
On trouve de méme, pour les trois autres valeurs ,

“”:2%[— ¢ —pp (&) —p'g(n)]s

x:;l-[-)[-—-c—- 1ll(§a) - ‘P(n“)]’

r=.

Les trois premiéres valeurs sont les racines de l’équati(;u
du troisiéme degré
4br® + 6cx* + fdz+ e =o,
car, d’aprés I'article d’Eisenstein, on a
“::()E., + q:(3F'u), = 9E, — 9 (3F,)

ey

9 9
fy = b%¢ — 2bcd + ¢2,

VFi=9gb' (30— fc*d* — 12bede + 66%¢) + 64 b*

4



